



# 满市场没找到带合格证的虾米

## 批发商:直接从渔民手里进货,没有检测报告

近日,个体工商户徐先生想在济南批发虾米时发现,整个市场找不到一家具有“检测报告”的虾米。食药监部门对个体工商户检查,要求其出具检测报告,而批发商却拿不出检测报告。是什么让批发“合格”虾米这么难?

文/片  
本报见习记者 唐园园

▶记者在批发市场没有找到带检测报告的虾米。



部门说法

### 加工过的虾米 必须有检测报告

“索证索票制度要求商户在进货时,一方面要索要供货商主体资格的相关证件,如营业执照、生产许可证或者卫生许可证等;另一方面要证明进的货物没有问题,应要求供货商出质量认证证书、检验检疫合格报告等证明。”济阳县食药监局的工作人员称。

“无论是散装还是盒装,只要是经过加工的虾米,应该有检测报告。”济南市和济阳县食药监局的工作人员都这样表示。

济南市食药监局的工作人员称,对虾米加工的定义,国家规定“水生动物初加工是指将水产动物(鱼、虾、蟹、鳖、贝、棘皮类、软体类、腔肠类、两栖类、海兽类动物等)整体或去头、去鳞(皮、壳)、去内脏、去骨(刺)、播渍或切块、切片,经冰鲜、冷冻、冷藏等保鲜防腐处理,包装等简单加工处理,制成的水产动物初制品。”

此外,对于虾米的加工生产,国家还有专门的标准,对感官指标、微生物指标、检测标准、水分检测等都做出了详细规定。

对虾米的包装、标志、贮存、运输等也有明确规定。“每件包装外应有牢固的标志,内容包括:品名、质量等级、净重、生产单位名称、批号和其他需要注明的事项。每批产品都应附有质量证明书,内容包括:品名、质量等级、产品符合本标准的证明、检验员代号。”

“如果虾米没有检测报告,建议你不要购买。另外,我们也会对市场中的虾米商户进行检查,要求其整改。”济南市食药监局的工作人员称。

### 商户反映: 没有检测报告 不敢批发虾米

徐先生是济阳的一位个体工商户,经营着虾米、干鱼等海产品。近日,徐先生来济南维尔康海鲜水产市场进货,却发现整个市场没有“合格”的虾米。“我逛遍了整个批发市场,所有批发虾米的供货商都没有检测报告,这样的虾米我能进吗?”

“食品索证索票制度要求必须要有检测报告,整个

批发市场都没有,我去哪里批发呢?”徐先生很纠结,自己想要按照规章制度办事儿,市场现状却让自己犯了难。

记者了解到,食品索证索票制度是为保证食品安全,食品经营户在订货时,向供货方索取的有关证照和票据,作为证明食品来源渠道合法、质量安全可靠的凭证。

徐先生称:“济阳县食药监局经常检查我们这些个体经销商,而且要求当场出具检测报告。如果没有,我们就要受处罚。”

### 记者调查: 批发市场虾米 都没“合格证”

个体户一般都是到八里桥或是维尔康海鲜水产市场批发虾米。24日,记者来到八里桥副食调料批发市场,问了五家虾米批发商,批发商都回答“虾米没有检测报告”。

“虾米都是从日照的渔民手中直接进货的,哪里有检测报告。”一位批发商称。记者在店面看到,批发的虾米装在

一纸箱子中,里面只有一层塑料袋,用于虾米的防潮保护,箱子外面没有关于虾米生产的任何信息。

“要是零售,可以装在包装袋里。”商家给记者看了一些包装袋,上面印着海产品的图片,包装背面写有“生产日期、保质期、合格证等见包装内”字样。

多家虾米批发商表示,虾米是从海边进货,经过渔民晾晒、烘干、去皮等简单加工,不添加任何物质,而批发的地点多在日照、黄河入海口的沾化等地。

# 担心受骗要退费,培训班外守一夜

## 培训方:费用已交付合作单位,需三方协调

25日上午,省城文化西路海辰大厦一写字间,因质疑办学资质,害怕负责人跑路,多名孩子家长围堵在一培训班门口,要求校方退还孩子的部分培训费用。

本报见习记者 王建伟

### 害怕负责人“跑路” 有家长守了一宿

“本来,培训学校说,只要在这儿交上3300元钱,孩子就能参加一个少儿节目的录制上电视。但是现在,他们学校办学资质有问题,而且都要关门了,我们肯定想把钱给要回来。”现场,济南市民刘先生对记者说。

上午9点左右,多位家长仍停留在培训机构门口讨要说法。家长们表示,为了防止培训

班负责人“跑路”,有几位家长从昨晚过来通宵围堵在门口。

刘先生称,近日,学生家长们忽然得知,自己孩子一直就学的这所培训机构,可能没有相关培训资质。

### 合作单位“声明” 引发资质猜疑

在该培训机构教室内,记者见到了校长于女士。据她称,目前,孩子的相关报名资料都已经交付合作单位。“现在剧本都已经在着手制定了,

服装、道具等这些东西,都是需要花费的。”

在现场,不少家长质疑该培训班的办学资质问题。根据家长的描述,该培训班打着A机构的名义,合作办学;然后,打着与B机构合作的名义,销售课程。而上周,A机构突然发声明称,与该培训班毫无关系,随即引发家长对该培训班的资质猜疑。

家长刘女士手持的一则A机构的声明显示:根据反映,于某某未经本集团及其下属的艺术培训学校授权,自行

设立培训学校文西校区和大明湖校区,并以集团培训学校名义对外开展招生、培训、比赛等活动。集团郑重声明,于某某以集团及所属单位名义开展的所有活动均属个人行为,由此产生的一切后果由其自行承担。

对此,校长于女士解释称,此前,自己曾经向对方单位支付过6000元的加盟费用,但是由于近期学校正在考虑转型,无法支付相关合作费用,才导致对方与自己中断了合作关系。

### 现场还有教师 在讨要工资

“培训班之前跟我们说,交钱之后不久,我们就能拿到微电影的拍摄剧本。但是直到现在,我们既没有拿到这个剧本,也从头到尾都没有接触节目组的人。交钱之后,也没有签订正式的合同或者协议。”家长刘先生称。

在现场,记者还见到了3位前来讨要工资的教师。其中一位老师坦言,她在执教时并没有获得教师资格证,也没有签订正式的劳动合同。

中午11点左右,一位自称是当节目栏目组工作人员的女士来到现场。据她称,此前该单位确实与培训学校有过合作关系。如果家长愿意,可以与家长补签相关协议。但是由于刘先生等坚持要求退还相关学费,目前有关各方仍在就相关问题进一步协调。

# 谁是20万区间最强SUV?

李白在乐府诗《蜀道难》中感叹“蜀道之难,难于上青天”。由此可见,自古以来巴蜀之地道路何等崎岖难行。但是,再难行的路,也阻止不了大家开着SUV到处去远行的脚步。

不过,让很多大家纠结的是,如果买的车太便宜,担心自驾出游半路遇到坡坎坎半路卡壳;买的太豪华了,又舍不得开出去折腾。其实,这个问题实在不必纠结,20多万元搞定一辆全能型、全路况SUV,足矣!但是,谁才是20万元区间最强的全能、全路况SUV?

买车只想图个面子? 还是想活得更潇洒?



20万元是豪华SUV和普通SUV的分水岭,在这个价格区间,聚集着斯巴鲁森林人、XV、傲虎、途观、CRV、RV4等众多重量级车型。身边经常有朋友咨询20万元买哪款SUV,其实回答这个问题特别简单:花20万元买辆SUV,只想图个面子?还是想

活得更潇洒? 斯巴鲁全系配备水平对置发动机,全时四驱。在20万区间SUV性能中独占鳌头,面对各种艰难路况以及远行显得游刃有余。此外,斯巴鲁拥有同级别最大攀爬比,帮助顺利脱困,即使前方转变为淤泥路况,也只需要

选择X-mode按钮即可。简单易懂的操作可以让驾驶员将更多的精力放在眼前的路况。同级唯一的全时四驱介入也可以使得对四驱不甚熟悉的驾驶员拥有更多的信心。

把钱花在刀刃上 买SUV就得买全能的

就像前面所说,如果想买辆车充充面子,原装进口的斯巴鲁肯定是你的首选。如果还想在工作之余,让自己的生活更有趣和智能,希望它能让你在旅途中突发的险境中轻松脱困,那么水平对置发动机、全路况的斯巴鲁肯定是必选项。

### 【山东世通斯巴鲁·车主特权】

1. 在省体育中心、SUBARU 港式茶餐厅、火车西站等指定位置专享免费停车。
  2. 省体首家汽车主题 SUBARU 港式茶餐厅,咖啡天天免费喝。
  3. 免费加入全国野生动植物保护协会,成为在册正式会员免费畅游全国31座森林。
- 爱车、玩车、懂车,就选斯巴鲁!  
山东世通·斯巴鲁汽车  
黄台4S店:68854885 68855885  
经十西路4S店:87292266 87292255  
省体店:82061999